
Co přinesl rok 2025
a na co se těšit v roce 2026

SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA na zadní straně

ZIMA
2025

Vážení čtenáři,
blíží se konec roku a náš tým na Praze 4 má za 
sebou rok plný setkávání s vámi na různých 
mítincích a několikrát i na besedách u piva, 
kam vás za námi přichází stále víc a víc. Pro 
nás všechny je to známka toho, že děláme 
správné věci a že je děláme dobře. A když se 
zrovna něco nepovede, i to se stává, tak nám 
to řeknete upřímně z očí do očí, a my se to 
pokusíme napravit. Neschováváme se v kan-
celářích, ale jsme tu pro vás a mezi vámi 
a budeme i celý nadcházející rok. 

Samozřejmě pro vás připravujeme další setká-
ní, e-mailové newslettery, speciální aktivity 
v naší sousedské skupině na Facebooku 
a samozřejmě další vydání tohoto časopisu. 

Začali jsme letos i s peticí za čisté a bezpečné 
prostředí v okolí stanic metra a MHD a s vaší 
pomocí ji v první polovině příštího roku předlo-
žíme na magistrát. S neutěšenou situací na 
metru Kačerov nebo na Budějovické je třeba 
něco dělat, ale Praha 4 na to bohužel nemá 
potřebné nástroje. Hlavní město je má, ale 
nekoná. Tak jsme se iniciativy chopili touto 
cestou a věřím, že budeme v boji úspěšní.

Závěrem mi dovolte Vám za celý tým popřát 
klidné prožití vánočních svátků a úspěšný 
vstup do nového roku.

Za redakci časopisu Naše ČTYŘKA, 

Jan Hušbauer

Nové projekty
ve veřejném prostoru

Co přinese rok 2026
na Prahu 4?

Ředitelka budoucnosti 
je z Prahy 4

Kyberšmejdi 
používají umělou

inteligenci

Tomáš Hrdinka
Irena Michalcová

Jan Hušbauer

Radek Lacko
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Kunratický potok
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Po padesáti letech se Kunratický potok 
v Braníku znovu stal živým přírodním 
prvkem a ne jen rovnou betonovou strou-
hou. Na Praze 4 proběhla rozsáhlá revitali-
zace Lesů hl. m. Prahy, díky níž se potok 
navrátil do přirozené podoby a znovu plní 
svou ekologickou funkci.

PO 50 LETECH ZNOVU OŽIL

Území prošlo neuvěřitelně pozitivní proměnou. 
Prakticky neviditelné koryto, zarostlé travou 
a rákosem, se dnes vlní, voda v něm zurčí a plní 
tak své ekologické funkce.

Revitalizovaný úsek mezi ulicemi U Lávky a Za 
Mlýnem dostal nový tvar i charakter. Původní 
rovné koryto nahradily meandry a přirozeně 
zdrsněné dno, které zlepšuje proudění vody. 
Díky střídání rychlejších a pomalejších částí 
toku se do vody dostává více kyslíku, což pod-
poruje samočisticí procesy a návrat vodních 
organismů.

Součástí projektu byla i úprava okolního pro-
středí. Podél potoka vznikla mlatová stezka 
s lavičkami a koši, vysadili jsme desítky nových 
stromů – duby, javory či habry – které postupně 
nahradí přestárlé topoly a břízy. Nový břehový 
porost zpevňuje půdu, zlepšuje mikroklima 
a v letních měsících přirozeně ochlazuje okolí.

Revitalizace Kunratického potoka je příkladem, 
že i zdánlivě technická úprava může vrátit do 
města kus přírody. 

Tomáš Hrdinka, radní pro životní prostředí

HŘIŠTĚ V TRNAVSKÉ
NOVOU PODOBU ZÍSKALO

BUDOUCNOSTI
ZŠ A MŠ OHRADNÍ MÁ ŘEDITELKU 

K úspěchu v soutěži Ředitel/Ředitelka 
budoucnosti jsem mohla pogratulovat ředi-
telce Základní a mateřské školy Ohradní Evě 
Smažíkové, která se v této prestižní soutěži 
umístila na 3. místě. Soutěž se organizuje 
pod záštitou Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy.

Porotci, kteří jsou experty v oblasti vzdělávání, 
školské politiky a vedení škol vybírali ze 186 
nominovaných ředitelů a ředitelek základních 
a středních škol z celé České republiky. Cílem 
soutěže je vyzdvihnout osobnosti, které školství 
mění k lepšímu.

„Dlouhodobě přetváříme kulturu naší školy, 
inspirujeme se v zahraničí a zaměřujeme se na 
moderní přístupy,“ řekla k ocenění ředitelka Eva 
Smažíková.

Irena Michalcová, 1. místostarostka

Spořilov se dočkal dalšího zvelebení – obno-
vou a rozšířením hřiště v Trnavské ulici vznikl 
moderní areál, který slouží všem generacím.

Hřiště v Trnavské ulici prošlo kompletní promě-
nou. Místo původní menší herní plochy dnes 
stojí rozsáhlý areál s novými herními prvky, 
sportovišti i upravenou zelení. Nejmenší děti 
ocení rozšířené pískoviště, houpačky či trampo-
línu, starší pak pingpongový stůl, workoutovou 
zónu nebo fotbalovou plochu s novým kober-
cem z umělé trávy.

Městská část Praha 4 dlouhodobě investuje do 
modernizace veřejných prostranství, a právě 
Trnavská je jedním z příkladů, kdy se podařilo 
propojit kvalitní herní prvky s citlivou úpravou 
prostoru. Součástí prací byla i úprava zeleně 
a výsadba nových stromů, které přinesou více 
stínu a příjemnější mikroklima.

Tomáš Hrdinka, radní pro životní prostředí

meandry opraveného koryta

Irena Michalcová s Evou Smažíkovou

hřiště v Trnavské z ptačí perspektivy



N E W S L E T T E R
Na Praze 4 se toho děje opravdu hodně a do 
tištěného čísla se nám to všechno nevejde. 
Proto jsme začali rozesílat mezi tištěnými 

vydáními i elektronický newsletter. 

Pokud chcete zůstat v obraze a vědět napří-
klad jak pokračují projekty z této stránky, 

stačí se přihlásit k odběru na 

www.nasectyrka.cz

SOUSEDSKÁ 
SKUPINA

3Přidejte se do naší sousedské skupiny na Facebooku, 
ať vám nic neunikne. facebook.com/groups/nasectyrka 

FACEBOOK.COM/GROUPS/NASECTYRKA 

POMOZTE NÁM 
VYLEPŠOVAT PRAHU 4

Máte dotaz, podnět, 
nápad, nebo byste 
jednoduše chtěli 
na Praze 4 změnit 
něco k lepšímu?

Přidejte se do naší sousedské skupiny 
na Facebooku:

PRVNÍ STUDENTI
V MEZIGENERAČNÍM BYDLENÍ UŽ ŽIJÍ

Na Praze 4 jsem s radostí předal klíče 
k prvním dvěma bytům v pilotním projektu 
mezigeneračního bydlení. Studentky zde 
budou bydlet za zvýhodněných podmínek 
a výměnou věnují čas aktivitám se seniory 
v rámci Ústavu sociálních služeb.

Praha 4 odstartovala nový pilotní projekt, který 
propojuje dvě generace — mladé studenty 
a seniory žijící v domech s pečovatelskou 
službou. První dvě studentky se nyní stěhují do 
bytů, kde budou bydlet za výhodnějších pod-
mínek. Zároveň se zavázaly věnovat minimálně 
20 hodin měsíčně dobrovolnické činnosti: 
společným procházkám, hraní stolních her, 
cvičení, pomoci s technologiemi či dalším 
volnočasovým aktivitám.

Smyslem projektu je posílit komunitu, omezit 
sociální izolaci seniorů a nabídnout mladým 
dostupné bydlení spojené se smysluplnou 
zkušeností. Pilotní fáze bude průběžně vyhod-
nocována a v případě úspěchu může být 
rozšířena.

Radek Lacko, radní pro oblast sociální a zdravotní

NA OPRAVÁCH BYTŮ
4 - MAJETKOVÁ INTENZIVNĚ PRACUJE

Pokračujeme v intenzivní obnově bytového 
fondu. Letos se tempo oprav výrazně zrychlilo 
a výsledky jsou už teď vidět.

4-Majetková letos nastavila laťku opravdu 
vysoko, a pokud půjde vše podle plánu, do 
konce roku přibude dalších 20 až 25 oprave-
ných bytů. Celkově by tak městská část měla 
uzavřít rok s minimálně 110 až 115 zrekonstruo-
vanými byty. To je výrazně více než v předcho-
zích letech.

Rychlejší postup umožnilo také navýšení roz-
počtu na opravy v průběhu roku. Díky tomu se 
daří řešit nejen běžné rekonstrukce, ale 
i náročnější zásahy, které byly odkládány kvůli 
nedostatku financí. Opravené byty se tak 
mohou rychleji vracet zpět do užívání — ať už 
pro startovací bydlení mladých rodin, seniory, 
podporované profese či další potřebné skupi-
ny.

Dobrá zpráva je i to, že Praha 4 počítá s pokra-
čováním tohoto trendu. V příštím roce plánuje 
do oprav bytů investovat 80 milionů korun.

Pavel Fišer, předseda dozorčí rady

Radek Lacko při předávání bytů



CO PŘINESL ROK 2025
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Rok 2025 patřil na území Prahy 4 k nejin-
tenzivnějším investičním obdobím posled-
ních let. Městská část vložila rekordní pro-
středky do školských budov, sportovišť, 
veřejného prostoru i bytového fondu. 
Opravy se dotkly všech čtvrtí a řady pro-
jektů jste si už dozajista všimli.

INVESTICE A ROZVOJ INFRASTRUKTURY:

P R A H A  4  S E  M Ě N Í  

NOVÉ TŘÍDY, MODERNÍ KUCHYNĚ I 
ENERGETICKÉ ÚSPORY
Největší podíl investic směřoval do mateřských 
a základních škol. V MŠ K Podjezdu vznikla nová 
třída pro 28 dětí a upraveno bylo také venkovní 
hřiště. Celkové práce vyšly na 32,5 milionu 
korun. 

ZŠ a MŠ Ohradní prošla zateplením a rozsáhlou 
opravou střechy v hodnotě téměř 36 milionů 
korun. V ZŠ a MŠ Sdružení jsme pak zmodernizo-
vali kuchyň za více než 26 milionů korun. Rekon-
strukce kotelen proběhly v MŠ Mezivrší a v MŠ 
Spořilovská, každá přesahující milion korun.
ZŠ Křesomyslova získala díky úpravám bývalé 
mateřské školy tři nové učebny.

NOVÁ I STARONOVÁ SPORTOVIŠTĚ

Praha 4 pokračovala i v obnově venkovních 
sportovních areálů. Hřiště v Ružinovské, Trnav-
ské a Malovické prošla rekonstrukcí za přibližně 
14 milionů korun. Investovali jsme i do nových 
povrchů, které najdete na sportovištích v Trnav-
ské a nad Vinným potokem. ZŠ Školní získala 
nové dětské hřiště, zatímco sportoviště u ZŠ 
Křesomyslova prošla první etapou rekonstrukce.

VÝRAZNÉ PROMĚNY VEŘEJNÉHO 
PROSTORU
Jedním z nejviditelnějších projektů roku 2025 je
revitalizace Nedvědova náměstí v Podolí. Park

byl kompletně obnoven, doplněn o nový mobili-
ář, pěší trasy, rekultivovanou zeleň, modernizo-
vané hřiště a důstojné pietní místo. Realizace 
probíhala od srpna 2024 do léta 2025 podle 
návrhu architekta Davida Vávry. 

Pokračují rovněž přípravy revitalizace Roztylské-
ho náměstí (severní část) a v přípravách je 
i projekt úprav Děkanské vinice II, zaměřený na 
propojení pěších tras a kultivaci vybraných 
ploch. Městská část také opravuje nejvytíženější 
chodníky a připravuje rozšíření bezbariérových 
přechodů a přibývá i vodních prvků. Po obnově 
fontány na Novodvorské je to i nová zemní 
fontána na Branickém náměstí. 

BYTOVÝ FOND A ENERGETICKÉ 
ÚSPORY
Modernizace se dotkla také bytového fondu. 
Opravili jsme domy v ulicích Krchlebská, Točitá 
a Severní a letos bude dokončeno více než 100 
bytových rekonstrukcí. Současně probíhá 
příprava dalších oprav s cílem snížit energetic-
kou náročnost domů ve správě městské části.

opravená fasáda a vstup do MŠ Ohradní

Jan Hušbauer před otevřením Nedvědova náměstí

Nedvědovo náměstí

opravená fontána na Novodvorské

...pokračování na další straně
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P E T I C E

WWW.NASECTYRKA.CZ/PETICE
Pokud se petici rozhodnete podpořit, prosíme, vyplňte petiční arch, odstřihněte a zaneste v úředních hodinách 
do 10. patra úřadu městské části na adrese Antala Staška 2059/80b do sekretariátu místostarosty Jana Hušbauera. Děkujeme 

CELÉ ZNĚNÍ PETICE:

Žádáme zajištění čistého, bezpečného a důstojného 
prostředí u stanic metra a MHD v Praze. Nechceme špínu, 
vandalismus ani strach. Chceme úklid, dohled, lepší 
osvětlení i pomoc lidem v nouzi. Veřejný prostor má 
odrážet péči, ne lhostejnost.

PETIČNÍ ARCH

Za čisté a bezpečné prostředí 
v okolí stanic metra a MHD v Praze

jméno a příjmení adresa podpis

KOUPALIŠTĚ LHOTKA
V areálu koupaliště Lhotka byly obnoveny dře-
věné prvky na molech a vybudováno nové 
vodní rameno určené zejména pro děti. Na rok 
2026 se připravuje rozšíření využití celého 
areálu.

ROK INTENZIVNÍ PRÁCE
Rok 2025 potvrdil, že dokážeme i díky 4-Majet-
ková a.s. a nově vzniklému odboru investic 
efektivně realizovat i velké množství paralelních 
staveb různého rozsahu. Investice jsou rozlože-
ny mezi školy, sportoviště, veřejný prostor 
i bytový fond a přinášejí konkrétní výsledky 
napříč celým územím.

Jan Hušbauer, místostarosta pro oblast investic

PŘIJĎTE NA PIVO!

AKTUALITY Z PRAHY 4  |  E-MAILEM I DO SCHRÁNKY

27. ledna
od 17:00

U ČTYŘ BERNARDÝNŮ

NOVODVORSKÁ 1176/112
PRAHA 4 - BRANÍK

nová mola na koupališti Lhotka

pokračování z předchozí strany:
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ROK 2026 - NA CO SE TĚŠIT?

ŠKOLY, VEŘEJNÝ PROSTOR 
I NOVÉ SPORTOVNÍ AREÁLY

Rok 2026 přinese Praze 4 další výrazné investice 
do škol, modernizace veřejných prostranství 
i rozvoje sportu. Oproti roku 2025 se rozpočet na 
investice zvýší o 10 procent. 

Městská část investuje do kvalitního školství, bez-
pečného a funkčního veřejného prostoru a sportov-
ní i volnočasové infrastruktury. Největší část financí 
proto znovu míří do modernizace základních škol. 
Největší projekt chystáme na ZŠ U Krčského lesa, 
kde vznikne nová přístavba zajišťující navýšení 
kapacity a lepší zázemí pro žáky i pedagogy. ZŠ Na 
Chodovci se pak dočká nové školní jídelny, na 
kterou odhadujeme náklad přibližně na 40 milionů 
korun. Právě obnově a navyšování kapacit školních 
jídelen dáváme vysokou prioritu.

Vedle škol zůstává silným tématem také rozvoj 
veřejného prostoru. V roce 2026 dokončíme spor-
tovně-relaxační zázemí na Lhotce, stejně jako 
modernizaci vodního a kalového hospodářství, 
které zvýší efektivitu provozu a ekologickou udržitel-
nost. Pokračovat bude také postupná proměna 
Roztylského náměstí, kde se v příštím roce realizuje 

již 3. etapa revitalizace zaměřená na severní část. 

Sportovní infrastruktura bude výrazně posílena i na 
Braníku. Na Mlejnku vznikne nová multifunkční 
sportovní plocha, která nabídne podmínky pro 
trénink dětí i rekreační sport dospělých. Investovat 
budeme i do Nuselské radnice, u níž plánujeme 
kompletní rekonstrukci fasády – nejen z estetických 
důvodů, ale také kvůli energetické úspornosti 
a technickému stavu objektu.

Významnou novinkou bude projekt, který potěší 
obyvatele okolí a všechny návštěvníky parku Jezer-
ka. V roce 2026 proběhne obnova jezírka, které 
zatraktivní celý park a zlepší mikroklima v husté 
městské zástavbě. Současně se rozběhne revitali-
zace parku Fidlovačka, zaměřená na obnovu 
zeleně, stezek a odpočinkových zón.

Rok 2026 tak bude v Praze 4 plný pokračující mo-
dernizace i nových investic, které přinesou kvalit-
nější služby, lepší podmínky pro vzdělávání a více 
zelených i sportovních možností pro každodenní 
život. Celkové nové zdroje ve výši 218 milionů korun 
umožní rozjet projekty, které budou mít dopad na 
všechny generace obyvatel.

Jan Hušbauer, místostarosta pro oblast investic

vizualizace 3. etapy revitalizace Roztylského náměstí

návrh obnovy jezírka v parku Jezerka
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Dnešní doba se díky nástupu moderních technolo-
gií rychle mění, a s ní i postupy a metody útočníků. 
Jejich praktiky jsou stále sofistikovanější a důvěry-
hodnější, což ohrožuje všechny věkové skupiny naší 
společnosti. Kromě podvodných telefonátů, e-mailů 
nebo falešných inzerátů dnes útočníci využívají 
i umělou inteligenci. Díky ní dokážou například 
napodobit hlas někoho z našich blízkých nebo 
získat osobní informace, které jejich nátlak činí ještě 
přesvědčivějším.

„Útočníci dnes využívají i umělou inteligenci, díky 
níž dokážou napodobit hlas blízkých a působit 

ještě přesvědčivěji.“

Počty útoků těchto kyberšmejdů neklesají – naopak 
rostou a jsou stále nebezpečnější. O to důležitější je 

věnovat čas, prostor a energii osvětě a informova-
nosti o jejich nejnovějších praktikách. Pro mě 
osobně je to jedno z klíčových témat, kterému jsem 
se v minulém volebním období aktivně věnoval 
i v Poslanecké sněmovně. Jako poslanec jsem 
zorganizoval nebo poskytl záštitu řadě konferencí, 
seminářů a kulatých stolů zaměřených právě na 
tuto problematiku. Za přítomnosti zástupců Policie 
ČR, expertů z Národního úřadu pro kybernetickou 
bezpečnost (NÚKIB) a dalších odborníků jsme měli 
možnost nahlédnout do toho, jak složitý a vytrvalý 
boj s těmito podvodníky může být. Jsem přesvěd-
čen, že nejdůležitějším krokem, jak útočníkům jejich 
činnost ztížit, je neustálá osvěta a pravidelné sdílení 
informací o aktuálních trendech kyberútoků. Proto 
se tomuto tématu budu aktivně věnovat i v novém 
volebním období.

Robert Králíček, poslanec Parlamentu ČR

Z MAGISTRÁTU HL. M. PRAHY

BEZ OBALU
Hřib se rozloučil s postem náměstka a samozřej-
mě nezklamal. Jeho nástupce bohužel překvapil 
ale alespoň se hnuly ledy a doprava v Praze má 
přeci jen naději -  bez PIRÁTŮ! 

Zvolením Zdeňka Hřiba do Poslanecké sněmovny se 
Praha naštěstí zbavila původce řady dopravních 
problémů, které zažíváme v ulicích prakticky každo-
denně. Své rozloučení pojal arogancí sobě vlastní 
na tiskové konferenci, kde oznámil, že chce předložit 
několik zásadních bodů, které „spasí“ pražskou 
dopravu, protože ví, jak se to má dělat, a dopravě 
rozumí. Po 4 letech v primátorském křesle a dalších 
třech v roli náměstka pro dopravu je opravdu 
s podivem, že prozřel až nyní. 

Úleva netrvala dlouho. Přesněji tedy trvala jen do 
prvního mediálního rozhovoru nástupce na tento 
post - opět za Piráty. Jaromír Beránek se okamžitě 
nechal slyšet, že znemožní nebo přinejmenším 
zpoplatní vjezd do centra rodinným SUV a zdraží jim 
parkování. 

Nejspíš i to přivedlo alespoň zčásti k rozumu celý 

zbytek politického spektra. Na jednání zastupitel-
stva se nám tak podařilo s kolegy z ANO probojovat 
na program například bod ke zřízení pozice koordi-
nátora dopravních uzavírek. To je něco, co Praha 
zoufale potřebuje. Nahodilé opravy, výkopy, rekon-
strukce jednoduše město paralyzují.

Podařilo se nám ale také už v průběhu roku prosa-
dit změnu trasy autobusové linky 118 a zkrátit tak 
přes Dvorecký most cestu nejen Spořilovským na 
druhý břeh řeky, například k metru Smíchovské 
nádraží, nebo tamtéž na vlak.  

Jan Hušbauer, místostarosta pro oblast investic

NA POZORU PŘED KYBERŠMEJDY: 

NEJDŮLEŽITĚJŠÍ 
JE OSVĚTA!? 

Není dne, abychom ve zprávách nečetli nebo 
neviděli reportáž o tom, jak kyberšmejdi znovu 
vylákali z někoho důvěřivého peníze. V lepším 
případě jde o tisíce, ale bohužel se setkáváme 
i s případy, kdy oběti pošlou útočníkům částky 
řádově mnohem vyšší.Robert Králíček

Jan Hušbauer na jednání ZHMP
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Vyluštěnou tajenku nám spolu s ulicí, ve které bydlíte, posílejte na 
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